

Минобрнауки России  
Юго-Западный государственный университет  
Кафедра \_\_\_\_\_ уголовного процесса и криминалистики

**ОТЗЫВ**

руководителя о выпускной квалификационной работе  
дипломная работа

(указать нужное: дипломная работа, дипломный проект)

Студента Клинковой В.А.

(фамилия, имя, отчество)

Группы ИОР-81 в направления подготовки (специальности) Юриспруденция 40.03.01

На тему: «Уголовно процессуальная оценка суицидального поведения несовершеннолетних»

1. Объем работы: количество страниц 82. Графическая часть \_\_\_\_\_ листов.

2. Цель и задачи исследования: цель детальное изучение уголовно-процессуальной оценки суицидального поведения несовершеннолетних лиц.

Задачи : - изучить понятие суицидального поведения;

- рассмотреть концепции суицидального поведения;

- проанализировать социально-правовые особенности и причины суицидального поведения несовершеннолетних лиц;

- изучить понятия жертвы преступления и преступника: характеристики доведения до самоубийства;

- провести уголовно-процессуальную оценку суицидального поведения несовершеннолетних лиц;

- определить профилактику и предупреждение доведения до самоубийства среди несовершеннолетних

3. Актуальность, теоретическая, практическая значимость темы исследования:

Актуальность данной работы определяется тем , что психолого-юридический смысл суицида в большинстве случаев заключается в уходе, выключении из тяжелой жизненной ситуации. В случае, когда совершается попытка демонстративного суицида, агрессия несовершеннолетнего лица направлена в другую сторону, а именно отомстить, заставить страдать другого человека, привлечь к ответственности. Среди несовершеннолетних лиц с попытками совершения самоубийства преобладают те лица, которые имеют пограничные состояния, расстройства нервной системы, а также в зависимости от жизненной ситуации. Но стоит учитывать тот факт, что непосредственное желание смерти в данном случае отсутствует. В случаях завершенного самоубийства преобладает определенная агрессия, которая направлена на самого себя. Желание покончить со своей жизнью тесно взаимосвязано с потерей жизненного смысла, желанием избежать определенных страданий, в некоторых случаях самоубийство выражается в форме самонаказания.

Юристы и психологи считают, что суицидальное поведение выступает в роли следствия социально-психологической дезадаптации личности в условиях переживаемого конфликта или ссоры. Само происхождение конфликта может привести к совершению попыток суицида при наличии определенных факторов, а именно: социокультурных особенностей личности, при чем таких, как тревожность личностного характера, фрустрационная толерантность, негативного восприятия окружающего мира.

Практическая значимость выпускной квалификационной работы заключается в том, что результаты работы могут быть использованы в дальнейшей научно-исследовательской работе при изучении суицидального поведения несовершеннолетних, отдельные материалы и выводы могут быть использованы в деятельности экспертов в правотворческой деятельности, в преподавании дисциплины «Юридическая психология »,